

# 证监会发布上市公司发行优先股信息披露准则 三项准则确保优先股相关政策落实

据新华社电 中国证监会4日发布了上市公司发行优先股相关信息披露准则，为优先股的正式推出做好制度准备。

这三项准则包括《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第32号——发行优先股申请文件》、《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第33号——发行优先股发行预案和发行情况报告书》和《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第34号——发行优先股募集说明书》。准则是落实《国务院关于开展优先股试点的指导意见》和《优先股试点管理办法》的重要配套文件。

证监会新闻发言人邓舸说，发行预案是股东决策的重要依据，披露发行预案是公司融资决策的重要步骤，强化

预案披露内容有利于保护中小投资者的知情权和决策权，维护市场公平。

据介绍，发行预案包括两方面内容：一是依法及公司章程需要股东表决的事项，包括优先股的种类和数量、发行方式、价格、股息率、优先股股东参与分配利润方式、转股条款、回购条款等十二项内容。二是有利于中小股东在融资决策中形成正确判断的事项，如“优先股发行的目的”、“发行优先股对发行人及原股东产生的风险”、“本次募集资金使用”、“董事会关于本次发行对公司影响的讨论与分析”等。“中小股东可以充分利用这些信息，更清楚地了解优先股的特点和风险，作出符

合自身利益的决策，证监会也将充分关注中小股东的投票情况。”邓舸说。

据介绍，募集说明书重点突出发行条款、风险因素等与投资者价值判断密切相关的披露内容，鼓励采用相互引证和索引的方法进行披露，引导投资者关注日常信息披露文件。

为降低发行人披露成本，便于投资者快速浏览，证监会要求将募集说明书全文在指定网站披露，同时把募集说明书核心内容浓缩成三张表格的募集说明书概览，在指定报刊刊登。对于有申购意愿的，概览在显著位置提示投资者，在申购前务请认真阅读募集说明书全文。

## 买来的生姜手一捏冒出好多水 专家：“注水姜”不大可能 多半是病害姜

□记者 朱一丹 实习生 徐梦蛟

“买来的生姜外表看上去好好的，可是用手一捏，就冒出了好多水。”昨天，市民张女士告诉记者，自己在菜市场里买了3公斤生姜，准备做菜时当配料，可是买回家的第二天无意间用手捏生姜时，发现生姜内部有水渗出，整个手掌上都沾满了水。

“现在生姜价格涨得比较高，会不会是商贩为了增加重量，像注水肉一样给生姜注水了呢？”张女士对记者说出了自己心中的怀疑。带着这个疑问，记者特意请教了几位专业人士。据这些专家推断，“注水姜”的可能性不大，更有可能的是张女士买到了病害姜。

### 生姜用手捏出不少水来

昨天下午，张女士给记者讲述了自己的经历。“我昨天去菜市场买菜，想着要煲汤专门去买了姜，当时看着生姜外表挺好的也没注意，可是今天要用姜时发现放姜的台子上有一些水，用手拿起来一捏，感觉比一般的生姜要软，而且手掌心里都是水。当时觉得不对劲，把姜横切开一看，里面也是水汪汪烂掉的，颜色也没有一般的生姜看上去那么黄，用手指捏一捏就能看到有水渗出。”

张女士告诉记者，以前听说过有注水猪肉，因此自己怀疑，这生姜会不会也被商贩注水了？“现在生姜价格卖得又贵，一公斤要20多元，这些水挤一下，也有好些分量呢。”

听完张女士的讲述后，记者在网络上搜索相关信息，发现有不少网友也曾遇到过和张女士类似的经历。许多网友也都在议论“注水姜”的可能性。

### “注水姜”？从来没看到过

生姜捏出水来是不是因为被人注水了？昨天下午，记者就这个问题请教了市蔬菜副食品批发市场相关负责人。

“在我们批发市场里从来没有听说过有注水生姜这回事，我自己也从来没有在批发市场或者菜市场里看到过。”该负责人告诉记者，批发市场上到货的生姜表面都是干燥的，等到要销售出去时，把生姜上面的泥直接用掉就可以了，并不会去注水或者用水泡。

“宁波本地土壤大多是黏土，很难种植生姜，即使少数蔬菜基地有生姜种植，由于产量低，基本上在当地

### 市民买到的很有可能是病害姜

何永喜称，市民买到的生姜能捏出水来，可能有两个原因。一个是生姜之前被冷冻过，再拿出来卖时内部冰冻化水了。

“现在这个季节地里的新姜还没有上市，市面上在卖的基本都是去年囤积下来的老姜。为了保鲜，商家会把生姜储藏在冷库里，这有可能导致生姜拿出来卖后内部的冰冻遇热化水。还有可能是生姜之前受冻了，为了卖相好看，商贩在出售前拿水浸泡一下。不过一般来说，这些方法化出来的水不会太多。”

对于一些市民提到的用手一捏生姜大量出水，何永喜称，更有可能是买来的生姜本身就带有病害，内部已经腐烂了。

对此，记者又专门采访了市农业环境与农产品质量



就被消化掉了，现在进入市场交易的生姜，大部分来自山东。除此之外，也有少量来自福建等地的嫩姜。从山东等地长途汽车运过来，再到销售出去，这过程至少要好几天，如果生姜被注水或者用水泡过，根本保存不了太长时间，万一经营户没能在短期内卖出去岂不是都烂掉了？”该负责人称。

市菜篮子工程科技开发中心主任何永喜也对记者表示，对“注水姜”只是听说过，但从来没有看到过，也觉得不太可能。“生姜注水也需要耗费人工，这个成本要比注水得到的效益高多了，一般商家不会这么无聊。”

对于病害姜，张站长称，市民在购买生姜时不能光观察外观，还要用手捏捏生姜，如果生姜捏上去比一般的要软，有可能是病害姜。此外，在生姜上横切一刀，如果有白色脓水或者有异味的水流出，就很有可能是病害姜了。“遇到病害姜，市民千万不要再购买了，也不要食用。”张站长提醒说。

## 央行回笼资金逾千亿元 市民理财仍需斟酌

□记者 崔凌琳 通讯员 赵俊

本报讯 刚刚过去的一季度末，市场资金面始终未出现去年同期的紧缩态势，使余额宝及类余额宝产品迟迟未能走出颓势。然而，在本月初，资金面进一步宽松之际，央行“陆续加码正回购”的消息让不少理财市民开始抱以期待——央行“抽水”不放松资金面的举措，是否有望就此迎来“宝宝军团”收益的再次上涨呢？

对此，业内人士称，伴随着新一批正回购的展开，本周，同时有近1000亿元的正回购到期，因此，投资者对资金市场预期要更加谨慎，市民理财还需斟酌。

记者发现，在大批互联网金融产品快速扩张的背后，银行活期储蓄存款的分流作用开始显现，压力之下，以广发、平安、民生、工行为首的多家银行加快推出类似产品。而传统银行理财产品同样没“闲着”。昨、前两天，记者走访甬城多家银行发现，尽管季末节点已过，但银行理财产品预期年化收益已然平稳。1个月至3个月产品预期年化收益同样有5.7%左右。

本周三、周四，央行陆续宣布720亿元和900亿元正回购消息，让不少市民一度以为资金面收紧并有望迎来余额宝等一系列产品收益的回升。然而，银行人士提醒，与此同时，本周近1000亿元正回购的到期意味着本周公开市场净回笼资金实际仅为620亿元，在资金面即将面临缴税等因素考验的情况下，市场预期无疑更加谨慎。

对此，宁波银监局昨发布提醒：市民投资理财应避免盲目冲动和侥幸心理，根据自身情况，挑选合适的产品。

一方面，市民宜对自身可支配收入、风险承受能力、近期资金流动性需求等有一个全面清醒的认识；另一方面，投资者要尽可能多了解理财投资品种的相关信息，包括产品发行方、产品类型、收益特征等关键性要素。在购买产品前建议慎重考虑各类风险状况，并预计可能出现的最不利情况，看是否适合自己购买。此外，理财投资应根据实际需求，将资金在不同投资品种之间进行分配，这样，既可在一定程度上缓释集中度风险，同时还有助于提升资金的综合回报水平。

## “两会两展”今年6月8日举办 消博会主打“家庭消费”

□记者 史妮超

本报讯 昨日，记者从2014“两会两展”组委会筹备工作会议上了解到，第十六届中国浙江投资贸易洽谈会、第三届中国海洋经济投资洽谈会、2014中东欧国家特色产品展、第十三届中国国际日用消费品博览会将于6月8日在宁波举办。

与往届不同，今年消博会将以“家”为概念，主打家庭消费。定位为“居家”日用消费品博览会。分为餐厨用品、厅房用品、清洁卫浴用品、进口商品等展区。

据了解，今年的“两会两展”包括投资洽谈、展览贸易、会议论坛三大部分。投资洽谈方面，组委会共安排投资对接洽谈和重大项目签约等6场活动，包括全球跨国公司投资浙江对接会暨全省重大项目签约仪式、海外华商投资对接洽谈活动、医疗卫生对外合作项目对接洽谈活动、旅游项目合作对接洽谈活动、浙江民企“走出去”投资合作对接洽谈活动、海外人才智力项目对接洽谈活动。

展览贸易方面，中东欧展和消博会展馆设置在宁波国际会展中心。其中1号馆设中东欧展，2-8号馆为消博会展区。会议论坛方面，将举办中国—中东欧国家经贸促进部长级会议与跨国贸易电子商务论坛。